

离休干部口述史⑧

鲁贤松:信念坚如磐 永远跟党走

人物名片:鲁贤松,男,1934年5月出生,浙江瑞安人。1949年6月加入中国人民解放军,参加过解放福建和浙江海岛、抗美援朝等战斗,1958年12月7日加入中国共产党。1956年,从部队转业,1957年进入台州市立医院工作。1994年6月离休。

鲁贤松口述 台传媒记者陈赛整理

为了解放,毅然入伍

我出生在一个被国民党反动派迫害的贫困家庭。祖父、叔父和姑妈都是江南地下党员。在我还未出生时,因叛徒出卖,他们先后被敌人抓走。后来,我的父亲被敌人抓到甘肃等地当兵,母亲也死在敌人枪下,家里只剩祖母带着我艰难生活。

6岁时,因国共第二次合作,姑妈被释放回老家瑞安,带着我和祖母到江苏逃难,并供我上私塾和小学。

受到父辈们的影响,我一心想着跟从共产党和解放军解放全中国。1949年6月,年满15周岁的我,毅然加入中国人民解放军,参加革命。

1949年8月,我跟随部队在福建宁德一山地带作战。与敌军交火时,我的右大腿被打中,但仍坚持作战,并

积极抢救伤员。事后,荣立三等功。

9月底,我们在福建福鼎一山区与敌人作战。当时敌军在山上,我们在山下的平原地带,作战地形对我们极不利。战斗刚开始不久,我的好些战友先后牺牲或负伤,我跟着连长李登山一起战斗,他用机关枪扫射敌人时,被敌人的子弹穿透右胸,鲜血直流。我看到后,顾不上危险,立马冲上去给他急救包扎,然后和战友一起,背着他从火线上撤下来,直至救援抵达。

1951年底,我们接到攻打浙江洞头岛的指令。那天夜里,我所在的营作为主攻营,率先去洞头岛一个名为“棺材岙”的沙滩上登陆。由于我们登岛作战经验不足,加之地形不利,登陆时被敌人发现,他们居高临下对我们进行疯狂攻击。战斗一个多小时左右,我们540多人的队伍,有370多人或牺牲或负伤,伤亡惨重。看到这么多战友在眼前倒下,我们怒火万丈,抱着必死的决心强攻,且越战越勇。最终,我们彻底消灭了敌人,占领了阵地。在这次战斗中,我因为作战勇敢,又积极抢救伤员,荣立四等功。

七次申请,终圆入党梦

1953年1月,我响应祖国号召,跟随部队跨过鸭绿江参加抗美援朝

战争,成为中国人民志愿军第21军63师前线医疗队一员。

1953年2月,在强攻五云山101高地战斗时,由副连长张顺法带领的84人加强排打阻击战。战斗打响不到一个小时,82位战友在炮弹袭击中牺牲,剩下的2人也身负重伤。经过多次重新组织,我们最终取得全面胜利。战后,我荣立一次三等功。

1953年春节前后,我参加了一次夜间阻击战。当时战场上夜间温度低至零下28摄氏度,为防止暴露,我和战友们一动不动地趴在雪地里十多个小时。等到进攻时,发现有很多战友冻死在雪地里。每次想到那个场景,我心中万分悲痛。

后来,在一次坑道阻击战中,由于坑道外被敌人的炮火封锁,后方无法及时供应粮食。4天3夜,我和战友们一直在坑道里坚守,没吃到一粒饭。

1953年7月27日,朝鲜战争结束。9月3日,我随部队从朝鲜回国,之后被组织保送到中国人民解放军华东军区军医学校学习两年。1955年8月,我从学校毕业,被分配到浙江军区3949部队医疗卫生队工作。

儿时经历,父辈影响,再加上入伍后的战斗经历,永远跟党走的信念在我心中愈发强烈和坚定。1951年以



鲁贤松近照。台传媒记者聂海波摄

来,我先后6次向部队党组织递交了入党申请书。但由于处在战争时期,党组织无法及时掌握我的家庭成员历史,我的入党申请也因此被耽搁。

1956年,我从部队转业到温州市区工作,家庭成员历史也被了解清楚。于是,我第七次递交了入党申请书。1958年12月,我光荣地加入中国共产党,圆了多年的入党梦。

战争是残酷的,但它换来了中国人民的解放和幸福。这对于我们来说,所有的牺牲都是值得的,即使战死也是死得其所。现在的年轻党员,要珍惜这来之不易的和平,永远跟党走,好好学习,通过自己的努力,把祖国建设得更加繁荣富强。

金色田园和美乡村

9月23日,仙居县庙前街道岭东村,金色稻田与民居相互映衬,一幅和美乡村的丰收画卷徐徐展开。近年来,仙居县坚持党建引领,夯实粮食生产基础,提升粮食综合生产能力,有效促进农民增收致富。

台传媒通讯员王华斌摄



快递进村提速 产品“一键配送”

温岭:小快递激活乡村大市场

台传媒通讯员姚天

近日凌晨,在温岭市松门镇快递集散中心,信号灯闪烁,2个卸货口全部开启,对接一辆辆进出的货车。紧接着,一件件包裹顺次进入环形自动分拣线,经电子面单扫描后,按照收件地址落入对应隔口。

“每天能分拣3万多件快递,效率比以前人工分拣明显提高。”集散中心负责人罗妙德介绍,这些包裹每天早上7时进入中心,当天就能送到村里。

今年,温岭成功入选全国农村电商快递协同发展示范区创建名单,是台州唯一获此殊荣的县(市、区)。通过加快推进电商、快递、物流协同进村,温岭借助畅通的城乡公路网,打通了产品上行和快递进村之路。今年1-7月,温岭邮政业务总量累计完成23.66亿元,其中,快

递业务量累计完成3.15亿件。

打通物流进村“最后一公里”

过去,快递进村物流配送成本高、时效慢,末端经营压力大,农村地区业务分散,也难以支撑快递公司长远发展。

如何打通物流进村的“最后一公里”?温岭通过打造“城乡快递服务联盟”,加强快递末端投递设施建设,进一步提升镇村物流配送体系。

“目前,我们已推动泽国、箬横、城南等5个镇级共同配送中心有效运作,并在位置相对偏远、快递数量较少区域,增设若干镇村级的快递共同配送站点和线路,提高配送和揽件时效,降低服务成本,提升‘快递进村’质量效能。”温岭邮政管理局相关负责人介绍。今年,该市还新建35个村级快

递物流综合服务“共富驿站”。同时,温岭还依托各镇(街道)特色产业、旅游景点等现有资源,打造了4个集零售、线下体验、技术服务、农产品展示展销于一体的镇级电商服务示范点,推进村级服务站点全覆盖。

推动物流配送智慧化改造

抱团发展共同配送,建立站点方便寄递,整合资源降低成本……在完善镇村物流配送体系的同时,温岭也不断增加寄递服务融合度,推动物流配送智慧化改造。

作为国家级电子商务进农村综合示范镇,位于温岭市石塘镇的骏马云仓共富工坊是一家集智能仓储、直播带货、冷链运输、海产品加工为一体的共享电商代平台。

“我们与‘石塘半岛’‘鲜走’等

供应链直接对接,与各大直播平台深度合作,与顺丰速运开展物流本地化合作,面向个人主播、电商销售、本地渔民等用户提供仓储管理、订单处理、二次加工等一站式服务,贯穿整个供应链的始终。”企业相关负责人表示。

如今,该市已探索形成数据驱动、平台运营、柔性配送的农村电商物流供应链新模式。其间,引导中通快递、汇富春天鞋业制造创新服务产业园等引进和投运营套项目,招引吸纳电商品牌、直播平台、关联企业入驻园区。推进农村客货运输与邮政快递融合发展,建设坞根镇客货邮融合示范站点,开通城区至坞根、石塘等相对偏远地区的客货邮合作线路,健全工业品下乡“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”的物流网络,全面提高农村物流服务水平。

“我们与‘石塘半岛’‘鲜走’等

产城融合 向美而行

(上接第一版)2016年开始,74省道至沿海工业城连接线工程全线通车,随后,工业城打通了多条城市断头路,串起了通往工业园区的风景线,经济、生态、工业城发展动能。

此外,城乡公交一体化改革,“微公交”的推行、公共自行车的投用,进一步打通了居民出行的“最后一公里”。

9月2日,台州1号公路三门段(牛尾塘至工业城)工程进入尾声。“之前去牛尾塘沙滩的路途较为艰难,需经过重重山路的颠簸才能看到一望无际的大海,后续通车后,我们出游就会更方便。”浙江三维联合热电有限公司员工叶雨寒期待地说。公路沿途是大海、沙滩、岛屿,自

然景观和人文之美将在此一览无遗。

路通则产旺。今年,工业城招商引资工作一路高歌猛进,招商组外出招商62次,招引了亿元以上重大项目9个,越来越多的企业选择在工业城扎根。同时,工业城通过加快推进数字化改造和未来工厂建设,全面提升智能制造水平和产业韧性,通过开展“企业家沙龙”,打造“政务服务车”模式等,给企业提供全周期服务,让企业在这里留下来、发展得好。

有机更新,惠及民生福祉

城市变化,当地居民的感受最为真切。“这几年变化太大了,环境没得

说,出门就是菜市场 and 超市,门口就有好几条公交线,去哪里都方便。”浦坝港镇三角塘村党总支书记、村委会主任蒋兆高脸上洋溢着灿烂的笑容,透露出城市建设所带来的幸福。

医院、学校投用,银行、餐饮娱乐等配套“涌入”工业城,工业城从产业园区向综合城区转型,和蒋兆高一样,日新月异的城市面貌让工业城人激情澎湃,对于城市的未来充满无限期待。

像绣花一样,使用好每一寸土地,工业城扎实推进城市有机更新行动,完善园区基础设施建设,建设琴江变至沿海工业城赖峙涂区块35千伏电力线路工程;科创中心邻里中心

及应急中心也完成桩基建设;医化专管建设、公园美化亮化、道路硬化提升等项目有序推进,以区域亮点提升品质形象,产城融合进一步凸显。

“目前,我们正在全方位完善园区基础设施,打造集研发中心、商业中心、人才公寓等一体化核心区,深化‘产城融合、产城一体、产城互促’,全力推进经济社会高质量发展。”沿海工业城发展服务中心党委书记林雪说。

城市发展日新月异,群众生活多姿多彩。今年以来,工业城陆续开展了“星光派对”“劳动者嘉年华”“春日茶会”等主题活动;开设“青年夜校”、公益培训班,干部组团“充电赋能”,解锁“夜生活”的N种打开方式。

眼下,“科创型、生态型、平安型”产城融合的工业城正在崛起。

态劳动者提供职工医疗互助保障,给予最高3.5万元的住院医疗费用补助、住院津贴等综合保障服务。同时,还连续多年开展免费体检、新就业形态女职工“两癌”筛查等活动。

眼下,玉环市总工会经济工作与权益保障部工作人员也积极筹备,计划在11月份开展一次免费体检活动,涉及550多名新就业形态劳动者。

截至目前,玉环已累计为1.6万余人次新就业形态劳动者提供免费体检电话,受理新区在优化营商环境、办好民生实事、推动经济社会高质量发展等有关方面的投诉、意见、

惠及超8万人次旅客

玉环:三个涉渡省政府民生项目落地

本报讯(通讯员吕琼雅 记者曹思思)“大青村和小青村之间隔着乐清湾,大家平时来往都靠乘船。以前那个浮桥码头和候船室都很破旧,现在好了,码头翻新了,坐船也方便多了。”9月23日上午,站在改造一新的小青渡口,玉环市海山乡小山村村民孙春生笑着说。

根据2024年省政府民生实事工作任务部署,玉环市共有“实施水路客(货)运设施改造提升项目”3个。截至目前,3个民生实事项目已圆满完成,并通过验收。

今年初,玉环市启动了小青渡口改造工程,不仅更换了浮桥码头的损坏部分,还拆除并重建了候船室。新修的候船室配备了符合标准的救生衣、急救箱等设施。

“大青岛是玉环的革命老区,平时有不少游客会来参观,但大家基本都是从小青渡口上船。过去,这个浮桥码头和候船室状况堪忧,给居民和

游客的出行带来很多不便,存在一定的安全隐患。现在经过修缮,安全性大大提高了。”海山乡大青村党支部书记兼村委员会主任叶哲兵说,该渡口地理位置独特,水位低时,船只无法靠岸,因此,今年特地对河道进行疏浚,清除了约6000立方米的淤泥,让船只可以轻松靠岸。

同样,江岩渡口也在今年迎来升级。自江岩渡口设立并通航以来,一直缺少一个候船室,导致旅客候船时不得不在码头上忍受日晒雨淋。为了改善这一状况,如今新建了一座面积为120平方米的候船室,能够同时容纳40至50名旅客。候船室内不仅配备了洗手间和小会议室,还提供了救生衣、医疗急救箱、垃圾分类箱以及微型消防站等便民设施,大大提升了旅客的候船体验。

此次3个涉渡省政府民生实事项目共投入约67.7万元,惠及8万人次左右。

“小店”“首店”热气腾腾

天台:综艺热度激发城市活力

本报讯(记者唐丽芸)9月23日晚6点,位于赭溪老街内的“华三爷”面馆,热闹非凡。不过四五十平方米的面积,摆满了方桌长凳,刚刚下班的人赶着过来吃上一碗热气腾腾的特色面。上一桌还没来得及收拾碗筷,新到的食客已经在忙着点单。

“天台文旅市场发展快速,特别是今年,赭溪老街、央录录,带来了很大流量。我们心里想着来这里开店,必能大干一番。”看着后厨忙碌的身影,华三爷面馆老板邱珊珊喜上眉梢,“在没有任何宣传、未开通线上外卖等前提下,8月底开业至今,店铺生意不错,事实证明我们的选择是正确的。”

邱珊珊和丈夫是椒江人,一直有开一家小店的想法,只因选址问题被搁置。“我们考察过椒江、黄岩等地方,找了不少店铺,一直没有中意的。直到今年端午,一家人到天台游玩,发现了赭溪老街,溪水淙淙,古今交融,我第一眼就喜欢上了这里。”虽然心生欢喜,但开店并非儿戏,客流量可是关键。游玩回去之后,邱珊珊

时刻关注着媒体上关于天台的相关资讯。

“回去第二天,我就刷到了央视综艺《会唱歌的院子》在天台录制的视频。既然大制作能走进天台,节目播出也定能给当地带来游客。”邱珊珊与丈夫一合计,果断作出决定:到天台开店!

6月加盟品牌,8月初签订店铺租赁合同,8月底顺利开业……

这样的例子在天台并不少见。近年来,天台以赭溪老街开街、始丰湖夜游开放为起步,通过“演艺+旅游”等形式,大力发展城市旅游,打造“新奇、特”的文娱旅游消费增长点,将“流量”变“留量”。同时,也带动了一个个“热辣滚烫”的小店落户天台,今年7月1日至9月20日,全县新设立个体工商户2125户,同比呈现增长趋势。

除了“小店”经济持续增强,天台还以其独特魅力吸引着各类品牌首店落户。知名奶茶品牌、文体娱品牌、餐饮品牌等纷纷与这座城市双向奔赴,进一步增强了天台商圈活力。

市政协举行“政青春”——青年企业家政协委员创新创业分享会

(上接第一版)要聚焦中心大局,重点围绕打造最优营商环境,发展壮大民营经济、构建新型科创生态体系等关键领域,深入开展调研协商、视察监督,提出管用、管用、实用的意见建议,增强建言资政、凝聚共识、联系服务群众的实效。要集成资源优势,创新活动形式和内容,深化内涵特色,加强宣传推广,以政协青

年新面貌展现新时代政协新风采,为奋力开创进一步全面深化改革、推进中国式现代化市域先行的新局面广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会上,台州学院还为青年企业家委员颁发了“创业导师”聘书,并为仙居医械小镇授牌“大学生创新创业实践基地”。

路桥:托稳困难家庭“安居梦”

(上接第一版)

截至9月10日,路桥区2024年度“善居工程”已经顺利完成验收工作,整个项目累计投入68.7万元,捐赠家具、家电33件,总金额2.54万元。40户困难家庭居住环境得到了显著改善。

除“善居工程”外,针对辖区内残疾人及60岁以上老年人困境家庭,路桥区“助联体”还推出了“星心点灯”电路照明安全改造服务。

“这类困难家庭普遍存在线路多年失修、用电安全意识淡薄、电线乱拉乱接等安全隐患。我们走访排查后,对这些家庭进行电路安全隐患排

除、生活照明、消防设备完善以及消防安全培训。”

路桥区“助联体”工作人员介绍,该项目已成功为25户隐患相对严重的困难家庭完成了改造,新一批筛选出来的30户家庭也将在本月内陆续施工。

“让困难家庭从‘有居’到‘优居’,是一项长期的工作,需要更多的力量加入进来。”戴大森表示,路桥区将进一步整合慈善资源,动员更多的社会组织、爱心企业参与到这项公益活动中,持续提升困难家庭生活品质,做好社会救助兜底保障工作。

关于台州湾新区党工委副书记、管委会常务副主任马奇华现场接听12345阳光热线的公告

2024年9月25日(星期三)上午8:00-9:30,台州湾新区党工委副书记、管委会常务副主任马奇华将在12345阳光热线接听电话,受理新区在优化营商环境、办好民生实事、推动经济社会高质量发展等有关方面的投诉、意见、

建议及相关政策法规咨询,欢迎广大群众届时拨打12345热线电话。

台州市12345政务咨询投诉举报中心

2024年9月19日

遗失台州市鸿枫模塑有限公司公章一枚,号码:33100310128789,声明作废。

王海红遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司台州东环大道分公司开具的收款收据,客户名称:通用商户一定金额意向金,商品质量保证金收款单号:ZY20071600409681,开票时间:2020年7月16日,金额30000元,声明作废。

王海红遗失上海红星美凯龙品牌管理有限公司台州东环大道分公司开具的收款收据,客户名称:通用商户一定金额意向金,商品质量保证金收款单号:ZY20071600409680,开票时间:2020年7月16日,金额1000元,声明作废。

遗失陈善林村镇规划选址意见书,编号:(2005)浙规证1180489号,声明作废。

遗失中共临海市委机构编制委员会办公室(公务卡)银行卡开户许可证,核准号:Z3452000098702,开户银行:中国工商银行股份有限公司临海大洋支行,开户账号:1207221129000009005,开户时间:2014年11月3日,声明作废。

遗失中共临海市委机构编制委员会办公室(零余额账户)银行卡开户许可证,核准号:Z3452000075102,开户银行:中国工商银行股份有限公司临海大洋支行,开户账号:1207221129000027784,开户时间:2012年12月31日,声明作废。

遗失中共临海市委机构编制委员会办公室银行卡开户许可证,核准号:J3452002014402,开户银行:中国工商银行股份有限公司临海大洋支行,开户账号:1207221109000027645,开户时间:2012年12月19日,声明作废。

遗失台州市黄岩智腾工艺品有限公司公章壹枚,印章号33100310114020,声明作废。

遗失玉环市清港镇原上凡村股份经济合作社开户许可证,核准号:J3458003505503,编号:3310-06636256,开户银行:浙江玉环农村商业银行股份有限公司清港支行,账号:201000081880622,开户日期:2018年10月9日,声明作废。

遗失温岭伊美隆四良医疗美容诊所有限公司公章一枚,印章编号:33108110150501,声明作废。

遗失浙江辰源消防科技有限公司公章一枚,公章编码:33102110101139,财务专用章一枚,财务专用章编码:33102110101140,声明作废。

遗失临海市上盘镇中心校事业单位法人证书正本,统一社会信用代码123310824726617558,声明作废。

林建富遗失由浙江省农村信用社核发的股金证,证号:271573,产品码:71102—自然人股,股金—自然号:701000016324650,声明作废。